Tobb tablas lekérdezések

Az eddigiekben olyan lekérdezéseket csinaltunk, amelyben a sziikséges informaciot 1 tabla
tartalmabol ki tudtuk sziirni.

Példaul:

Listazza ki az 6sses dolgozo nevét és fondkének azonositdjat.

(select ename as "Nev", mgr as "Fonék azon" from emp)

Ezt konnyen megtehettiik, hiszen ugyanabban a tabldban taroljuk a dolgozo6 nevét (ename) €s
fonokének azonositdjat (mgr).

De vannak olyan esetek, mikor a sziikséges informacio 2 kiilonb6zd tablaban van tarolva.
Példaul:

Listazza ki az 0sszes dolgozo nevét, részlegének azonositdjat, részlegének nevét és a telephely
cimét.

Ha megnézziik az emp tébla felépitését konnyen belathatjuk, hogy az egyetlen részlegre vonatkozé
informdciot tartalmaz, ami a részleg azonositd (deptno). A maradék sziikséges informaciot (részleg
neve, telephely cime) a dept tablaban talaljuk. A dept tablaban szintén talalunk egy deptno oszlopot,
amely kulcsfontossagu lesz szamunkra a tovabbiakban.

A SELECT utasitas egyszerusitett alakja:
SELECT SzelekciosLista
FROM téblal [MasodlagosTéblanév1],
tabla2 [MasodlagosTablanév2]
[...]
[WHERE LogikaiFeltétel]
[GROUP BY ...]
[HAVING ...]
[ORDER BY...];

A SELECT utasitas egyszerisitett alakjaban lathatjuk, hogy a from utasitas utan, nem csak egy
tablat adhatunk meg forrasnak, hanem vesszoével elvalasztva tobbet is.

Példaul: select * from emp, dept;

7839 KING  PRESIDENT- 11/17/1981 5000- 10 10 ACCOUNTING NEW YORK
7698 BLAKE MANAGER 7839 05/01/1981 2850- 30 10 ACCOUNTING NEW YORK
7782 CLARK MANAGER 7839 06/09/1981 2450- 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7566 JONES MANAGER 7839 04/02/1981 2975- 20 10 ACCOUNTING NEW YORK
7788 SCOTT ANALYST 7566 12/09/1982 3000- 20 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7902 FORD ANALYST 7566 12/03/1981 3000- 20 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7369 SMITH CLERK 7902 12/17/1980 800 - 20 10 ACCOUNTING NEW YORK
7499 ALLEN SALESMAN 7698 02/20/1981 1600300 30 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7521 WARD SALESMAN 7698 02/22/1981 1250500 30 10 ACCOUNTING NEW YORK
7654 MARTIN SALESMAN 7698 09/28/1981 12501400 30 10 ACCOUNTING NEW YORK
7844 TURNER SALESMAN 7698 09/08/1981 15000 30 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7876 ADAMS CLERK 7788 01/12/1983 1100 - 20 10 ACCOUNTING NEW YORK
7900 JAMES CLERK 7698 12/03/1981 950 - 30 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7934 MILLER CLERK 7782 01/23/1982 1300- 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7839 KING  PRESIDENT - 11/17/1981 5000- 10 20 RESEARCH DALLAS

7698 BLAKE MANAGER 7839 05/01/1981 2850- 30 20 RESEARCH DALLAS

7782 CLARK MANAGER 7839 06/09/1981 2450- 10 20 RESEARCH DALLAS

7566 JONES MANAGER 7839 04/02/1981 2975- 20 20 RESEARCH DALLAS

7788 SCOTT ANALYST 7566 12/09/1982 3000- 20 20 RESEARCH DALLA



Tisztan lathatjuk, hogy az elébbi utasitas lefut ugyan, de hibas, mert nem hasznaltunk Ggynevezett
tabladsszekotd feltételt (14 bejegyzés van az emp tablaban, az eredménytablank tobb mint 14
bejegyzést tartalmaz, ilyenkor gyanakodhatunk, hogy a megoldasunk hibas).

Ilyenkor az eredmény a 2 tablank descartes szorzata lesz (emp tabla Osszes sorat sszekoti a dept
tabla 0sszes soraval).

Ha megnézziik az eredményt, akkor lathatjuk, hogy a 2 tdbla deptno oszlopa nem minden esetben
egyezik meg. Ez szdmunkra elengedhetetlen lenne, hiszen ha ez a két oszlop (emp tabla deptno
oszlopa és dept tabla deptno oszlopa) megegyezik, az szamunkra hasznos informaciét ad.
Eredménytablat nézve rajohetiink, hogy példaul BLAKE (masodik sor) részlegének azonositoja 30
(els6 deptno (emp tabla)) mig az ACCOUNTING részleg azonositoja 10 (masodik deptno(dept
tabla)).

Ez annyit tesz, hogy BLAKE NEM a NEW YORK-i ACCOUNTING részlegen dolgozik, csak a
tabla 6sszekoto feltételiinket nem hasznaltuk.

Most, hogy tudjuk, hogy a 2 tabla deptno oszlopanak megegyezésével juthatunk helyes
informacidhoz, ezt a feltételt megadhatjuk LogikaiFeltétel-ként.

Tehat: select * from emp, dept where emp.deptno=dept.deptno;,

7782 CLARK MANAGER 7839 06/09/1981 2450- 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7934 MILLER CLERK 7782 01/23/1982 1300- 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7839 KING  PRESIDENT- 11/17/1981 5000- 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
7902 FORD ANALYST 7566 12/03/1981 3000- 20 20 RESEARCH DALLAS
7788 SCOTT ANALYST 7566 12/09/1982 3000- 20 20 RESEARCH DALLAS
7566 JONES MANAGER 7839 04/02/1981 2975- 20 20 RESEARCH DALLAS
7369 SMITH CLERK 7902 12/17/1980 800 - 20 20 RESEARCH DALLAS
7876 ADAMS CLERK 7788 01/12/1983 1100 - 20 20 RESEARCH DALLAS
7521 WARD SALESMANT7698 02/22/1981 1250500 30 30 SALES CHICAGO
7654 MARTIN SALESMAN 7698 09/28/1981 12501400 30 30 SALES CHICAGO
7844 TURNERSALESMAN 7698 09/08/1981 15000 30 30 SALES CHICAGO
7900 JAMES CLERK 7698 12/03/1981 950 - 30 30 SALES CHICAGO
7499 ALLEN SALESMAN7698 02/20/1981 1600300 30 30 SALES CHICAGO
7698 BLAKE MANAGER 7839 05/01/1981 2850- 30 30 SALES CHICAGO

14 rows returned in 0.03 seconds

Itt egy 0j dologgal szembesiilhetiink: emp.deptno=dept.deptno

Mivel mind a kettd tadblankban van egy deptno oszlop, ezért meg kell adnunk, hogy melyik tabla
deptno oszlopara gondolunk. Ezt a tablanév.oszlopnév formaban tehetjiik meg.

Amennyiben ezt nem tessziik meg (select * from emp, dept where emp.deptno=deptno), ugy a
kovetkezd hibaiizenetet kapjuk: ORA-00918: Column ambiguously defined

Az oszlop kétértelmilien van deffinidlva. A rendszer nem tudja, hogy melyik tabla deptno oszlopara
szeretnénk hivatkozni.



Ezen ismeretekkel mar meg tudjuk oldani a feljebb emlitett feladatot:
Listazza ki az 0sszes dolgozd nevét, részlegének azonositojat, részlegének nevét €s a telephely
cimét.

Select ename, emp.deptno, dept.deptno, dname, loc
from emp,dept
where emp.deptno=dept.deptno
order by ename desc,

WARD 30 30 SALES CHICAGO
TURNER30 30 SALES CHICAGO
SMITH 20 20 RESEARCH DALLAS
SCOTT 20 20 RESEARCH DALLAS
MILLER 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
MARTIN 30 30 SALES CHICAGO
KING 10 10 ACCOUNTINGNEW YORK
JONES 20 20 RESEARCH DALLAS
JAMES 30 30 SALES CHICAGO
FORD 20 20 RESEARCH DALLAS
CLARK 10 10 ACCOUNTING NEW YORK
BLAKE 30 30 SALES CHICAGO
ALLEN 30 30 SALES CHICAGO
ADAMS 20 20 RESEARCH DALLAS

Természetesen az eddig tanultak ugyantigy miikodnek.
Listazzuk ki a 20-as vagy 30-as részlegen dolgozok nevét, részlegének azonositdjat, részlegének
nevét és a telephely cimét.

Select ename, emp.deptno, dept.deptno, dname, loc
from emp, dept
where emp.deptno=dept.deptno and (emp.deptno=20 or emp.deptno=30)
order by ename desc

WARD 30 30 SALES CHICAGO
TURNER 30 30 SALES CHICAGO
SMITH 20 20 RESEARCHDALLAS
SCOTT 20 20 RESEARCHDALLAS
MARTIN 30 30 SALES CHICAGO
JONES 20 20 RESEARCHDALLAS
JAMES 30 30 SALES CHICAGO
FORD 20 20 RESEARCHDALLAS
BLAKE 30 30 SALES CHICAGO
ALLEN 30 30 SALES CHICAGO
ADAMS 20 20 RESEARCHDALLAS

A zérojelezésre odafigyelni! Ha nem haszndlnank zéarojelet rossz eredményhez jutnank, hiszen
el6szor az AND, aztan az OR logikai mivelet fog lefutni.

Zargjel nélkiil a 20 as részlegazonositdju részlegen dolgozdkra jo eredményt kapnank, mig a 30 as
részlegazonositdju részlegen dolgozdkra rosszat, hiszen arra mar nem szo6lna a tdblamegszoritd
feltételiink.

A feladatot megoldhatnank a kovetkezo képpen is:

Select ename, emp.deptno, dept.deptno, dname, loc
from emp, dept
where emp.deptno=dept.deptno and emp.deptno in(20,30)
order by ename desc



emp.deptno in(20,30): Oszlopnév in(eleml,elem2,elem3s...). Visszatérési értéke igaz lesz (kielégiti a
feltételt) Amennyiben az adott oszlopban talalhato érték felveszi a zardjelben megadott "lista" egyik
elemének az értékét.

Tehat ugyanaz, mintha OR al 6sszekapcsolnank (emp.deptno=20 or emp.deptno=30).

Allekérdezések
Vannak olyan esetek, mikor a szdmunkra sziikséges informacié a rendelkezésiinkre allo tablakbol
nem nyerhetd ki. Allekérdezés hasznélata esetén célszerii az allekérdezésiinket egy Osszefiiggd
karaktersorozattal elnevezni.

Példaul:
Listazza ki részlegenként a legnagyobb fizetéssel rendelkezd dolgozd nevét, munkakorét, fizetését,
részlegének a nevét, €s telephelyét.

Legmagasabb fizetésekrol a tabldinkban nem tarolunk informaciot, ezért azt nekiink kell
megszerezniink lekérdezés utjan.

El6szor listazzuk ki a legmagasabb fizetéseket részlegazonositd szerint csoportositva:
select deptno, max(sal) from emp group by deptno;

30 2850
20 3000
10 5000

Mostmar minden részleghez megvan a legnagyobb fizetésiink. Gyakorlatilag azokra az emberekre
vagyunk kivancsiak, akiknek a fizetése megegyezik ebben az eredményben leirtakkal.

Tobbtablas lekérdezéseknél nem csak kész tablat hasznalhatunk, hanem hasznalhatunk tigynevezett
allekérdezéseket is tablaként.

Olyan, mintha a lekérdezés eredménye egy kiilon tabla lenne.

Ehhez a kovetkezot kell tenniink: Az eldbb elkészitett maximum fizetéses lekérdezésiinket a
tablalistaba zarojelek segitségével beillesztjiik. A zarojel utan pedig adunk neki egy nevet (al).

Az allekérdezésben szerepld oszlopokat nevezziik at, hiszen kés6bb majd ezen a néven tudunk ra
hivatkozni (maxfiz).

select emp.deptno, ename, job, sal, dname, loc
from emp, dept, (select deptno as reszlegazon, max(sal) as maxfiz
from emp group by deptno) al
where emp.deptno=dept.deptno and al.maxfiz=sal and emp.deptno=al.deptno;

10 KING PRESIDENT 5000 ACCOUNTING NEW YORK
30 BLAKE MANAGER 2850SALES CHICAGO
20 SCOTT ANALYST 3000RESEARCH DALLAS

20 FORD ANALYST 3000RESEARCH DALLAS

Lathatjuk, hogy gyakorlatilag minen olyan embert megjelenitettiink, akinek a fizetése megegyezik
az allekérdezésben 1évé maximum fizetésekkel.

Where emp.deptno=dept.deptno and al. maxfiz=sal and emp.deptno=al.deptno

Mivel gyakorlatilag 3 tdblank van, ezért 2 9sszekoto feltételt kellett irnunk.

Amennyiben lehagyjuk az emp.deptno=al.deptno 6sszekotd feltételt, eredményiink akkor is j6 lesz,
a tabla sajatossagai miatt. Viszont, ha mondjuk lenne egy olyan dolgozoé a 10-es részlegen, aki



mondjuk szintén 3000-et keresne, akkor az emp.deptno=al.deptno feltétel nélkiil rossz eredményt
kapnank, ugyanis 6t is kilistazna. 2 emberiink lenne a 10-es részlegrol: a KING, aki 5000-et keres
¢és a masik ember, aki 3000-et keres. De mivel 5000>3000 ezért 6t nem szabad kilistaznunk.

Amennyiben allekérdezéseket hasznalunk, egy rutinra és egy jo tervre van sziikség, hogy rajojjiink,
hogy az allekérdezésiinkkel milyen informaciokhoz jussunk.

Korrelalt lekérdezés

Tobbtablas lekérdezéseknél nem csak kiilonbozo tablakat hasznalhatunk, hanem hasznalhatjuk
tobbszOr ugyanazt a tablat is. Ilyenkor kotelezd a tablaknak mésodlagos nevet adni.
J6 példa erre a konyvben talalhato feladat:

Listazzuk ki az emp tabla alapjan a fénokokhoz tartozd beosztottak nevét €s részlegiik azonositojat
célszerti modon.

Select f.ename as fonoknev,
d.ename as dolgozonev,
d.deptno as reszlegnev
from emp f,

emp d
where f.empno=d.mgr
order by f.ename,
d.ename;

Ugyanez allekérdezéssel:
select fonoknev,

ename as dolgozonev,

deptno as reszlegnev

from emp,

(select empno as fonokazon,
ename as fonoknev
from emp) al

where al.fonokazon=mgr

order by fonoknev,
dolgozonev,

Ha az allekérdezésben szerepld oszlopot szeretnénk kilistazni, akkor siman hivatkozhatunk a
szelekcids listaban annak nevével. Jelen esetben: fonoknev.
Az eredmény mindkét esetben:

BLAKE ALLEN 30
BLAKE JAMES 30
BLAKE MARTIN 30
BLAKE TURNER 30
BLAKE WARD 30
CLARK MILLER 10
FORD SMITH 20
JONES FORD 20
JONES SCOTT 20
KING BLAKE 30
KING CLARK 10
KING JONES 20

SCOTT ADAMS 20



